
 

 

 
 

PATVIRTINTA 
Rietavo miesto vietos veiklos grupės  

2025 m. vasario 27 d.  
valdybos posėdžio sprendimu Nr. 1 

 
 

RIETAVO MIESTO 2023-2029 M. VIETOS PLĖTROS STRATEGIJOS 
KVIETIMO NR. 11-700-K 

 „SKATINTI SOCIALIAI PAŽEIDŽIAMŲ IR SOCIALINĘ RIZIKĄ PATIRIANČIŲ ASMENŲ SOCIALINĘ INTEGRACIJĄ IR 
ĮSITRAUKIMĄ Į VISAVERTĮ GYVENIMĄ BEI UGDYTI JŲ SOCIALINIUS, DARBINIUS GEBĖJIMUS “  

VIETOS PLĖTROS PROJEKTŲ ATRANKOS KRITERIJAI 
 

Eil. 
Nr. 

Kriterijaus 
tipas Kriterijus Kriterijaus vertinimo metodas 

Didžiausia
s galimas 
kriterijaus 

balas 
1. Prioritetini

s 
Projektu sprendžiama Rietavo 
miesto 2023-2029 m. vietos plėtros 
strategijoje identifikuota 
problema 

Pareiškėjas turi aiškiai aprašyti: 
● kokia Strategijoje numatyta problema/-os bus sprendžiama/-os; 
● priežastis, lėmusias projekto įgyvendinimą; 
● kokiomis veiklomis projektas spręs Strategijoje numatytas problemas. 

20 

1.1. Projektu sprendžiama problema/-os nenurodyta ir/ar nepagrįsta arba nesusijusi 
su Strategijoje nurodytomis problemomis, kurias siekiama spręsti 

0 

1.2. Projektu sprendžiama problema/-os susijusi su Strategijoje nurodytomis 
problemomis, kurias siekiama spręsti, tačiau menkai aprašytos priežastys, 
lėmusios projekto įgyvendinimą ir veiklos nepakankamai pagrindžia 
problemos/ų sprendimo būdų. 

10 



2 
 

 

1.3. Projektu sprendžiama problema/-os susijusios Strategijoje nurodytomis 
problemomis, kurias siekiama spręsti, aiškiai aprašytos priežastys, lėmusios 
projekto įgyvendinimą, tačiau veiklos nepakankamai pagrindžia problemos/ų 
sprendimo būdų. 

15 

1.4. Projektu sprendžiama problema/-os susijusios Strategijoje nurodytomis 
problemomis, kurias siekiama spręsti, aiškiai aprašytos priežastys, lėmusias 
projekto įgyvendinimą, aiškiai aprašytos veiklos, kurios pagrindžia Strategijoje 
iškeltos problemos/ų sprendimo būdus. 

20 

2. Prioritetini
s 

Projekto pareiškėjas arba bent 
vienu iš partnerių yra 
nevyriausybinė organizacija 
(toliau – NVO) arba socialinis 
partneris (t. y. darbuotojų ar 
darbdavių organizacija) 

Pareiškėjas turi pateikti savo ir partnerio (jeigu numatytas) steigimo ar kitus 
dokumentus, pvz. įstatus, VšĮ Registrų centro pažymėjimą, Juridinių asmenų 
registro išrašą ar kt. dokumentus, įrodančius, kad jo atitikimą vertinimo kriterijui. 
Jeigu pareiškėjas arba partneris yra NVO, turi būti VšĮ Registrų centre 
patvirtinimas „NVO žyma“ (NVO žymos atitikimas vertinamas iki PĮP naudos ir 
atrankos kokybės vertinimo etapo pabaigos pagal VšĮ Registrų centro duomenis). 
Turi būti aiškiai pagrįstas partnerio būtinumas. 

15 

2.1. Pareiškėjas yra viešas arba privatus juridinis asmuo ir teikia paraišką be 
partnerio/ių NVO arba socialinio partnerio (t.y. darbuotojų ar darbdavių 
organizacija) 

0 

2.2. Pareiškėjas yra privatus juridinis asmuo ir bent vienas partneris yra NVO arba 
socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas 
partnerio būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio(ių) būtinumas 
projekte, skiriami 5 balai) 

7 

2.3. Pareiškėjas yra NVO arba socialinis partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių 
organizacija); arba pareiškėjas yra viešasis juridinis asmuo arba Rietavo 
savivaldybės administracija, o bent vienas partneris yra NVO arba socialinis 
partneris (t.y. darbuotojų ar darbdavių organizacija) ir aiškiai pagrįstas partnerio 
būtinumas projekte (jeigu aiškiai nepagrįstas partnerio (ių) būtinumas projekte, 
skiriama 13 balų) 

15 



3 
 

 

3. Prioritetini
s 

Planuojamas projektų veiklų 
dalyvių (įskaitant visas tikslines 
grupes) įtraukimas į veiklas 
skaičius 

Pareiškėjas PĮP aiškiai nurodo, kiek tikslinės grupės dalyvių planuoja įtraukti į 
projekto veiklas. Už tikslinės grupės rodiklio ne pasiekimą gali būti taikomos 
finansinės korekcijos. Projekto įgyvendinimo metu turės būti pateikti 
dokumentai, įrodantys dalyvio priklausymą tai tikslinei grupei. Vertinama pagal 
pareiškėjo prisiimtus įsipareigojimus. 

15 

3.1. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslinės grupes) skaičius mažesnis kaip 
25 asmenys 

0 

3.2. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslinės grupes) skaičius ne mažesnis 
kaip 35 asmenys 

10 

3.3. projekto veiklų dalyvių (įskaitant visas tikslinės grupes) skaičius ne mažesnis 
kaip 40 asmenų 

15 

4. Prioritetini
s 

Strategijoje numatytų tikslinių 
grupių įtraukimas į projekto 
veiklas 

Pareiškėjas turi nurodyti, kurių Strategijoje numatytų tikslinių grupių dalyvius 
įtrauks į projekto veiklas: 

● Mažiau galimybių turintį (toliau – MGT) jaunimą; 
● Bedarbius, ekonomiškai neaktyvius, darbo rinkai besirengiančius 

asmenis, įskaitant jaunimą, kurie atitinka Gairių 4.4.1 nurodytas grupes; 
● Vaikai ir suaugę asmenys, turintys negalią, ir jų šeimų nariai; 
● Socialinės rizikos šeimos ir jose augantys vaikai; 
● Socialiai pažeidžiami, socialinę atskirtį patiriantys asmenys, įskaitant 

senyvo amžiaus asmenis, gaunančius socialinę paramą; 
● Šeimos (įskaitant tėvus, esančius vaiko auginimo atostogose), 

susiduriančios su įvairiais sunkumais.  
Pareiškėjas tiksliai nurodo, kokios tikslinės grupės, jų būtinumą ir į kokias 
veiklas bus įtraukiamos projekte. Taip pat vertinama, ar realu, kad visos 
nurodomos tikslinės grupės bus įtraukiamos. Projekto įgyvendinimo metu turės 
būti pateikti dokumentai, įrodantys dalyvio priklausymą nurodytai tikslinei 
grupei. 

10 

4.1.   Į projekto veiklas įtraukiama viena Strategijoje numatyta tikslinė grupė (jeigu 
tikslinės grupės įtraukimo į projekto veiklas aprašymas menkai atskleistas ir 
pagrįstas, skiriami 3 balai) 

5 



4 
 

 

4.2.   Į projekto veiklas įtraukiamos ne mažiau nei 2 Strategijoje numatytos tikslinės 
grupės (jeigu bent vienos tikslinės grupės įtraukimo į projekto veiklas aprašymas 
menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriami 5 balai) 

7 

4.3.   Į projekto veiklas įtraukiamos ne mažiau nei 3 Strategijoje numatytos tikslinės 
grupės (jeigu bent vienos tikslinės grupės įtraukimo į projekto veiklas aprašymas 
menkai atskleistas ir pagrįstas, skiriami 8 balai) 

10 

5. Prioritetini
s 

Paslaugų teikimo (veiklų 
vykdymo) reguliarumas / 
intensyvumas 

Pareiškėjas turi aprašyti planuojamas veiklas, aiškiai nurodant, kuriai/kurioms 
tikslinėms grupėms bus vykdomos veiklos ir kokiu reguliarumu – kiek kiekvienai 
tikslinei grupei kartų, kaip dažnai, bei aiškiai pagrįsti tokio grafiko realumą ir 
turimus resursus (žmogiškuosius, finansinius, turto ir pan.) 

10 

5.1.   nereguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas (rečiau, nei 1 kartą per mėnesį) 0 
5.2.   iš dalies reguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas bent vienai tikslinei 

grupei (ne mažiau nei 10 kartų ir ne rečiau, nei 1-2 kartus per mėnesį) 
3 

5.3.   reguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas bent vienai tikslinei grupei (ne 
mažiau nei 10 kartų ir ne rečiau, nei 3-4 kartus per mėnesį) 

7 

5.4   reguliarus paslaugų teikimas/veiklų vykdymas daugiau, nei vienai tikslinei 
grupei (ne mažiau nei 10 kartų ir ne rečiau, nei 3-4 kartus per mėnesį) 

10 

6. Prioritetini
s 

Numatytos veiklos, susijusios su 
bendradarbiavimo ir informacijos 
sklaidos tinklų kūrimu 

Bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklas suprantamas kaip 
bendradarbiavimo forma, kuri lanksčiais ryšiais jungia bendrus tikslus turinčias 
organizacijas, asmenis, jų grupes ir įgalina juos dalytis informacija, žiniomis, 
patirtimi ir (ar) kitais būdais telktis vardan bendro tikslo. Pareiškėjas PĮP turi 
nurodyti, kad bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo ir 
palaikymo veiklos tikslai susijęs su:  

1. Aprašo 2.1.1. veiklos „Bendruomenės inicijuojamos veiklos, skirtos 
gyventojų esamai socialinei atskirčiai mažinti“ vykdymu;  

2. Strategijoje numatyto 1.2. uždaviniu „Užtikrinti socialiai pažeidžiamų, 
socialinėje rizikoje ir (arba) atskirtyje esančių gyventojų įtrauktį ir 
integraciją bendruomenėje“ pasiekimu ir 1.2.2 veiksmu „Socialiai 
pažeidžiamų, socialinę riziką ir (arba) atskirtį patiriančių asmenų 
įgalinimas, kuriant ir plėtojant jų poreikius atitinkančias socialines ir kitas 
viešąsias paslaugas“ 

3. Projekte numatytų tikslų pasiekimu.  

10 



5 
 

 

Pareiškėjas turi aiškiai nurodyti, kiek ir kokių veiklų vykdys, kiek organizacijų 
įsipareigoja įtraukti į bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklą. Veiklai 
pagrįsti turi būti pateiktas bendradarbiavimo ir informacijos tinklo kūrimo 
dalyvio/ių raštas, ar ketinimų protokolas (ai), ar susitarimas(ai), ar kitas 
dokumentas dėl juridinio asmens dalyvavimo tokioje veikloje (gali būti pateiktas 
bendras visų bendradarbiavimo tinklo kūrimo dalyvių dokumentas). Nepateikus 
dokumento(ų) iki naudos ir atrankos kokybės vertinimo etapo pabaigos, skiriama 
0 balų. 

6.1. Bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinkų kūrimo veikla nenumatyta 0 
6.2. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, 

kuriame dalyvauja bent 1 dalyvis (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai pagrįsta, 
menkai nurodyta kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 1 balas) 

3 

6.3. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, 
kuriame dalyvauja 2-4 dalyviai (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai pagrįsta, 
menkai nurodyta kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 5 balas) 

7 

6.4. Numatyta bendradarbiavimo ir informacijos sklaidos tinklų kūrimo veikla, 
kuriame dalyvauja daugiau nei 5 dalyviai (juridinis asmuo) (jeigu veikla menkai 
pagrįsta, menkai nurodyta kiek ir kokių veiklų bus vykdoma, skiriama 8 balai) 

10 

7. Prioritetini
s 

Pareiškėjo ir partnerio (-ių) 
patirtis įgyvendinant panašaus 
pobūdžio veiklas 

Pareiškėjas turi aprašyti (ir, jei yra galimybė pateikti pagrindžiančius 
dokumentus) savo veiklą, susijusią su planuojama, aiškiai nurodant, nuo kada 
tokia veikla teikiama. Vertinama patirtis kvietimo paskelbimo dienai. 

10 

7.1. Iki 1 metų 0 
7.2. nuo 1 iki 2 metų 3 
7.3. nuo 2 iki 5 metų 7 
7.4. 5 metai ir daugiau 10 
8. Prioritetini

s 
Savanorių įtraukimas į projekto 
veiklų vykdymą 

Pareiškėjas PĮP aprašydamas veiklas turi pateikti informaciją apie įtraukiamus 
savanorius ir pagrįsti savanorių dalyvavimo veiklose būtinumą. Papildomi 
vertinimo balai suteikiami, jei kartu su PĮP pateikiama pasirašyta savanorio 
savanorystės sutartis. 

10 

8.1. Į projektų veiklų vykdymą savanoriai neįtraukiami 0 
8.2. Į projektų veiklų vykdymą įtrauktas 1-2 savanoriai ir jo būtinumas pagrįstas (jei 

nepridedamos savanorių sutartys skiriamas 2 balai) 
5 



6 
 

 

8.3. Į projektų veiklų vykdymą įtraukti 3 ir daugiau savanoriai ir jų būtinumas 
pagrįstas (jei nepridedamos savanorių sutartys skiriami 4 balai) 

10 

VISO BALŲ: 100 
 

________________ 


